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Verbale del Consiglio del 9 giugno 2023 

 
Il Consiglio dell’Ordine, convocato in data 06.06.2023 prot. n° 153 dal Presidente dott. Frigerio, 

ha inizio alle ore 18:00 con collegamento da remoto. 

Sono presenti i consiglieri 

         P       A 

Dottore agronomo Frigerio Ettore Piero Antonio    X 

Dottore forestale Bonini Anna      X 

Dottore agronomo Buizza Giorgio     X 

Dottore agronomo Febelli Claudio     X 

Dottore agronomo Gatti Pierluigi     X 

Agronomo junior Mapelli Niccolò     X 

Dottore forestale Martelletti Sara     X 

Dottore agronomo Pozzi Alessandro     X 

Dottore agronomo Valagussa Massimo    X 

 

 

Argomenti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta del 15.05.2023 (Presidente); 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

3. Presa d’atto della comunicazione del Consiglio di Disciplina e provvedimenti conseguenti. 

4. Organizzazione Orticolario 2023; 

5. Nuovi iscritti (Invernizzi Mattia, Herbas Rojas Lorena Cecilia) (Segretario); 

6. Perfezionamento dell’adesione alla Polizza AON per rischi di R.C. nei ruoli di consiglieri 

7. Dimissioni del dott. Antonio Rudini da componente del Consiglio di Disciplina e avvio della 

procedura per la surroga 

8. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 18,00 il Presidente apre la seduta. 
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1. Approvazione del verbale della seduta d Consiglio del 15.05.2023 

Il verbale, già inviato in precedenza a tutti i consiglieri, viene approvato all’unanimità. 

 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

Il Presidente riferisce di aver partecipato all’Assemblea di ALPL per la nomina del Rappresentante 

dell’Associazione in Univerleccosondrio. Nell’occasione ha prospettato al Presidente dott. Rocca 

la possibilità che il nostro Ordine possa, in futuro, trasferire la segreteria a Lecco presso la sede di 

ALPL. La proposta andrà approfondita nei prossimi mesi per valutare il tipo di servizio e i costi 

nella prospettiva eventuale di avviare il nuovo servizio a decorrere dal 2024. 

Il Presidente riferisce in via ufficiosa l’esito della votazione per l’elezione del nuovo CONAF. In 

attesa della pubblicazione del risultato sulla Gazzetta Ufficiale esprime soddisfazione perché i 

candidati votati da questo Ordine sono stati tutti eletti nel nuovo Consiglio Nazionale. 

Il Consigliere Valagussa, nelle more delle decisioni del CONAF in merito alla Formazione 

continua e al recupero dei crediti mancanti per gli iscritti irregolari sollecita il Consiglio a fasi 

promotore della proposta di non chiedere agli iscritti sanzionati il recupero dei crediti mancanti. La 

proposta deve essere inviata ai nostri rappresentanti nel CONAF (dott. Baccolo e dot. Degano) e 

ai presidenti degli Ordini Lombard. 

Il consiglio concorda sulla proposta avanzata dal Consigliere Valagussa di inoltrare un 

ultimo appello agli iscritti che risultano ancora irregolari (attualmente risultano irregolari n° 34 

iscritti) perché utilizzino il tempo residuo, prima della applicazione delle sanzioni, per regolarizzare 

la propria posizione.  

 

3. Comunicazione del Presidente del Consiglio di Disciplina in merito alla procedura 

aperta nei confronti della dott.sa Martina Cazzaniga. 

Il Presidente riferisce di aver ricevuto comunicazione in data 29.05.2023 da parte della 

Presidente del Consiglio di Disciplina. 

Nella comunicazione il CdD conferma la correttezza del proprio operato e conferma di 

non procedere disciplinarmente nei confronti della dott.sa M. Cazzaniga. 

Dopo ampia discussione il Consiglio prende atto di quanto comunicato dalla Dott.sa 

Beretta quale espressione del Consiglio di Disciplina e di ritenere conclusa, senza luogo a procedere, 

la procedura nei confronti della dott.sa Cazzaniga. 

Di tale conclusione sarà data notizia al cittadino che, a suo tempo, ha segnalato il fatto al 

Consiglio dell’Ordine. (delibera n° 91/FRI21)  
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4. Orticolario 2023. 

Il Presidente informa il Consiglio sulle proposte che sono pervenute all’Ordine in merito 

alla prossima edizione di Orticolario che si svolgerà dal 29.09.23 al 01.10.23. Si valuterà, in base alle 

disponibilità personali, se organizzare una presenza fissa allo stand dell’Ordine e se organizzare un 

evento formativo all’interno della manifestazione.  

 

5. Iscrizioni  

Il Segretario, sulla base della documentazione approntata dall’Ufficio di segreteria che ne 

ha constatato la regolarità e la completezza presenta:  

- Domanda di iscrizione (prot. n° 144 del 24.05.2023) presentata da dottor agronomo 

INVERNIZZI MATTIA Cod. Fiscale NVRMTT92C10E507C che ha acquisito la laurea 

magistrale in Scienze della produzione e protezione delle piante – LM 69 - residente a MESE (SO) 

via don primo Lucchinetti, 35. 

Il Consiglio, con voto unanime, delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A - con il n° 388 (delibera 

n°92/FRI21). 

- Domanda di iscrizione (prot. n° 151 del 29.05.2023) presentata da dottor agronomo HERBAS 

ROJAS LORENA CECILIA Cod. Fiscale HRBLNC92M54Z601G che ha acquisito la laurea 

magistrale in Scienze della produzione e protezione delle piante – LM 69 - residente a CANTU’ 

(CO) via Brighi, 26. 

Il Consiglio, con voto unanime, delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A - con il n° 389 (delibera 

n°93/FRI21). 

 

6. Perfezionamento dell’adesione alla Polizza AON per rischi di R.C. nei ruoli di 

consiglieri; 

Si dà lettura delle clausole di polizza e si procede alla compilazione del questionario richiesto 

dalla Compagnia Assicuratrice. 

Si darà corso all’invio della documentazione e alla formalizzazione del contratto di 

assicurazione. 

Il tesoriere è autorizzato ad eseguire il versamento relativo al contratto, in base alla 

rateizzazione e alle scadenze che saranno concordate (delibera n° 94/FRI21). 
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7. Dimissioni del dott. Antonio Rudini da componente del Consiglio di Disciplina e avvio 

della procedura per la surroga 

 

Il presidente informa il Consiglio che il dott. Antonio Rudini, componente del Consiglio di 

Disciplina ha comunicato le proprie dimissioni per ragioni personali. 

Il Consiglio prende atto della decisione del dott. Rudini.  

Nell’elenco dei candidati al Consiglio di disciplina per il mandato 2021-2025 inviato a suo tempo 

al Tribunale di Como, il primo degli iscritti indicati come supplenti è il dott. Davide Cairoli di 

Lecco. La segreteria provvederà a segnalare le dimissioni e la richiesta di surroga con una 

comunicazione al Presidente del Tribunale. 

(delibera n° 95/FRI21) 

 

Varie ed eventuali 

La consigliera Martelletti informa che FRAREG ha quasi completato l’aggiornamento del modello 

organizzativo sul trattamento dei dati. Il documento dovrà essere poi formalmente adottato 

dall’Ordine. Inoltre ci sono state fornite le informative privacy da inviare agli iscritti oltre che 

documenti per autorizzare la Segreteria al trattamento dei dati e per nominare formalmente 

responsabili del trattamento esterni (es. FODAF e CONAF). 

 

Avendo esaurito l’esame di punti all’O.d.g. non essendovi altri argomenti da discutere il Presidente 

dichiara chiusa la riunione alle ore 20,00. 

 

 Il Segretario Il Presidente 
 (Giorgio Buizza) (Ettore Piero Antonio Frigerio) 
 
 

 

 


